

刚刚退休三个月就去世了，的确是一件令人遗憾的事情，逝者已逝，作为家属在处理完相关的后事以后，对于老人应当享受的社保权益，还需要花一点时间，准备一下相关的资料，去退休地的社保部门办理相关的遗属待遇领取手续。



职工在缴纳养老保险时，分为单位缴费和个人缴费两个部分。单位缴费部分是大头，这个部分是划入统筹基金的，统筹基金部分，主要用于支付基础养老金和过渡性养老金。单位缴费部分虽然也是为职工缴纳的，但并不是属于职工个人，而是属于统筹基金。

个人缴费部分只占单位缴费比例的50%，这个部分是划入个人账户的。个人账户的钱就属于个人所有，主要用于支付个人账户养老金。虽然在计算养老金时有一个计发月数，但在退休后领取时，实际上也是终身领取的。个人计发月数领取完以后，就由统筹基金来支付。

退休时的养老金计算，其实和缴费时分为统筹基金和个人账户是相对应的。分为基础养老金和个人账户养老金两个部分，具有视同缴费年限的人，还要计算过渡性养老金。基础养老金和过渡性养老金从统筹基金中支付，个人账户养老金从个人账户中支付。

退休人员去世以后，养老金会停发，统筹基金支付部分，由于不属于个人，因此家属不能继承；但个人账户属于个人，这个部分死亡以后家属是可以继承的。但继承的不是养老金，而是余下的个人账户的资金。



丧葬补助金为退休时所在省上年度城镇居民月均可支配收入的二倍，大概不到一万元钱；抚恤金由于缴费年限是三十年，只领取了三个月的养老金，最高可以领取二十四个月所在省上年度城镇居民月人均可支配收入二十四个月的抚恤金。凭死亡证明、火化证明和其他社保部门要求的资料，到退休地的社保机构办理领取手续。

综上所述，刚退休三个月就去世了的，所交的三十年社保是不能继承的，但是养老保险、医疗保险个人账户部分可以继承并一次性退还家属，同时还可以享受遗属待遇。